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CONTES ET COMPTINES d’Afrique
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Un spectacle ludique interactif et agréable pour les  tout-petits
 Lamine M’Bengue nous vient du Sénégal pour raconter des histoires que son grand-père tenait de son grand-père….
 Lamine sait faire passer les émotions, captiver l’auditoire, se rendre complice par l’imaginaire et la gestuelle théâtrale. Le rire est toujours présent. La communion est  totale pendant le spectacle. 
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Afrique Contes et comptines 
Joal Fadhiout est une île construite sur des coquillages. Et pour construire sa maison il faut mettre de coquillages... C’est l’île sacrée de Fadiouth. Abandonnée aux hyènes, singes, tortues etc... Cette île est devenue une espèce de refuge pour les animaux puisque, sacrée, elle est visitée par les saltigués qui viennent faire des prédictions.
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Guediou ndayane
Cette chanson est magique mais pour voir son effet il faut la chanter
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contines africaines
Mame Yalla une comptine pour la pluie
Pour faire venir la pluie au Sahel les enfants chantent cette chan-son mame Yalla. Les pluies sont parfois rares et lorsqu’elles arrivent c’est l’occasion de faire la fête car la pluie représente l’Espoir d’une très bonne récolte.
Mansani cissé
Cette chanson peut calmer tous les enfants  surtout les bébés. La grand-mère a un grand rôle à jouer et souvent c’est elle qui a la charge d’amener le bébé au lit pour lui chanter la berceuse.
Ndayane
Il est important d’écouter ses parents car ils savent des choses que les enfants ne voient pas. On dit qu’un enfant peut être en haut d’une montagne et ne pas avoir la vue de ses parents restés en bas...
Ndayane est un fleuve très dangereux où les enfants ne doivent pas s’aventurer.
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ola wo yé
Une chanson que savent chanter les bébés. Les bébés en Afrique sont portés sur le dos de leur maman. Lorsque la maman chante ils entendent tout et retiennent  pour la vie les chansons chantées par leur maman.
Les contes des Saltigués
Les Saltigués sont des sorciers qui président aux cérémonies reli-gieuses et aux affaires du peuple sérère, telles que la cérémonie du Xoy, l’évènement majeur du calen-drier religieux sérère. Ils sont géné-ralement issus, par descendance paternelle, d’anciennes familles sérères. Se sont des personnages très respectés. Ils portent souvent des habits avec beaucoup de gris-gris et font des prédictions. Ces personnages impressionnent les petits enfants qui leur vouent un grand respect.

La KORA
La kora  instrument  traditionnel, 
 la kora est constituée d'une petite calebasse sur laquelle on tend une peau de chèvre avec 21 cordes.

